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1. 
 

Funktionen    är deriverbar på  RIRIf →: RI ; bevisa eller motbevisa (genom att ge 
ett motexempel)      a)    f  är jämn f ′⇒  är udda,        b)   f  är udda  är jämn, f ′⇒
c)  är jämn  är udda,        d) f ′ f⇒ f ′  är udda  är jämn. f⇒
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2. Beräkna  x
xx

x
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   (L'Hospitals regel får ej användas). 
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3. 
 

Funktionen      definieras genom    RIRIf →:

1
1)(

−
−

=
x
xxf    för   RIx∈ ~{    och    }1 ( ) 2

11 =f . 
   

a) Bevisa att  f  är kontinuerlig. I vilka punkter är  f  deriverbar? 
 

b) Rita kurvan  ( )xfy =   med angivande av extrempunkter och asymptoter. 
 

c) Bestäm den primitiva funktion  F  till  f  som satisfierar   ( ) 00 =F . 
 

                             

 
 

 
 
 
 
 

(5p) 
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(7p) 

 

4. Låt  . ( ) )arcsin( xexf −=
   

a) Rita kurvan  ( )xfy =   med angivande av  , extrempunkter, 
konvexitet/konkavitet och asymptoter. Motivera även varför  f  är injektiv. 

fD

 

b) Beräkna längden av kurvbågen    ( ) 3ln0, ≤≤= xxfy . 

 

 

 
 
 
(6p) 
 

(6p) 

5. Bevisa att om    är kontinuerlig på  RIRIf →: [ ] baRIbRIaba <∈∈ ,,,, ,   

  för  ( ) 0≥xf [ ]bax ,∈   och  ( ) 00 >xf   för en punkt  [ ]bax ,0 ∈    så är  . ( )∫ >
b

a

dxxf 0

 

 
 
 

(5p) 

 

6. 
 
 

a) Låt    vara deriverbar på  RIRIf →: ] [ baRIbRIaba <∈∈ ,,,, . Visa att  
 f  är växande på    om och endast om  ] ba , [ ( ) 0≥′ xf   för varje  . 
  

] [bax ,∈

b) Visa att   1lim sin
0

=
→ x

x
x

  (du får använda att  ( )xcos   är kontinuerlig). 
 

c) Definiera funktionen  xarctan  och härled dess derivata.                                             
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Betygsgränser: 
 

24p – 35p  ger betyget 3,     36p – 47p  ger betyget 4,      48p  eller mer  ger betyget 5                       BB                             


